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Medlem af Inatsisartut Malik Berthelsen 

Siumut 

 

Svar på § 37 spørgsmål nr. 2012-217 vedrørende huslejeforhøjelser   

 

Kære Malik Berthelsen 

 

Tak for dine fremsendte spørgsmål om huslejeforhøjelser. Først gengives dit spørgsmål 

efterfulgt af mit svar. 

 

 

1. Gælder de største lejeforhøjelser (på 50 %) kun for medlemmer af 

Naalakkersuisut samt ansatte i Selvstyret? 

 

SVAR:  

Følgende fremgår af § 14 i Landstingsforordning nr. 2 af 12. maj 2005 om leje af 

boliger: “Til anvisning af boliger til Landsstyremedlemmer og direktører for de 

enkelte Landsstyreområder reserverer Hjemmestyret en række boliger, der be-

nævnes henholdsvis Landsstyremedlems- og direktørboliger. 

Stk. 2. Landsstyremedlems- og direktørboliger, jf. stk. 1, skal fortrinsvis bestå af 

enfamilie- eller dobbelthuse. 

Stk. 3. Ved anvisning af boliger til de i stk. 1 nævnte er der ikke krav om en be-

stemt husstandsstørrelse for de enkelte boliger. 

Stk. 4. De i stk. 1 nævnte boliger indplaceres i en selvstændig boligafdeling, 

hvortil der kan ydes driftsstøtte eller tilskud for at dække de med driften for-

bundne særlige omkostninger. 

Det vil sige, at der er oprettet en boligafdeling for Medlemmer af Naalakkersui-

sut og departementschefer i Selvstyret. I praksis er det kun Medlemmer af 

Naalakkersuisut, som er boligforsynet i denne boligafdeling, da departements-

cheferne har deres egne private boliger.  Lejeforhøjelsen får derfor konsekvenser 

for Medlemmer af Naalakkersuisut og ikke for ansatte i Selvstyret. 

 

2. Hvor mange lejemål vil blive ramt af de største forhøjelser? 

 

SVAR:  

Det er en lille boligafdeling der pt. består af 14 boliger. 
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3. Er det udelukkende udlejningsejendomme, der er i Nuuk, der bliver 

ramt af de største forhøjelser? 

 

SVAR:  

Ja. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Jens B. Frederiksen 


